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自然と調和するテクノロジーの発展を目指して



第 18回（令和４年度）学生生活実態調査報告書の発刊にあたって 

 

学生委員会委員長 

副学長 村田 美樹 

 

 令和４年度に実施した第 18回学生生活実態調査の報告書をお届けします。 

 学生生活実態調査は、本学で学ぶ学部生、大学院生の生活や経済の状況、就学や課外活動の状況、さ

らには学生生活や勉学の支援制度などを把握し経年変化を分析することで、学生支援のための体制・制

度や設備の改善・充実に資することを目的としています。2 年に一度の実施を基本としていますが、諸

般の事情から昨年度は実施せず、前回の第 17 回（令和元年度）から 3 年ぶりに、学生委員会の下に学

生生活実態調査専門委員会（委員長 宇都 正幸 准教授、岡﨑 文保 准教授、駒井 克昭 教授）を設置し

調査を行いました。 

 今回から質問項目数を 8 項目、計 32 問と厳選し、学生が回答しやすい環境を整えたことにより、従

来の紙媒体による調査方法からWEB方式を利用した調査方法に変更しました。しかしながら、授業ア

ンケート他様々なアンケートを実施している状況もあって、調査票の回収率は前回と比較して大幅に減

少してしまいました。今回の調査票の回収率を検証し次回以降の調査方法を検討することとします。ま

た、回答された結果の統計学的な信頼性を向上させるためにも、今後できるだけ回答率を向上させるた

めの方策を検討致します。 

 今回の調査結果につきましては、表やグラフといった統計情報とともに調査専門委員会委員による詳

細な分析も記載されています。傾向としては、過去２回の調査内容と大きな変化はありませんが、コロ

ナ禍や物価高を反映し、生活状況では、仕送り等が減少しており、学生を支える保護者の経済状況が厳

しく、収支における工面を強いられていることが推察されます。このような状況を改善するため、本学

学生の多くは、日本学生支援機構の給付や貸与奨学金、授業料免除制度の利用を図っています。なお、

オンライン授業、オンライン面談、生協食堂へのコロナ禍や物価高に伴う意見もありましたが、可能な

限り対応できる手段を講じていきますので、今後ともご理解とご協力をお願い致します。 

その他にも、学部学生の成績優秀者の免除制度や研究室のコアタイム等、今後考えていくべき指摘事

項がありました。アンケートに回答頂いた学生の皆さんに感謝するとともに、寄せられた貴重なご意見・

ご要望や調査結果を基に、学生の皆さんの学生生活や学習環境がより良いものになるよう取り組んで参

ります。 

 アンケートの実施、結果の整理・分析におきましては、学生生活実態調査専門委員会の先生方並びに

学生支援課の職員の方々に多大なるご尽力を頂きました。また、調査の実施にあたりましては、学生委

員会委員の先生方ならびに 1～3 年次授業担当、コース長、指導教員の各先生方にアンケート協力の呼

びかけなどご協力頂きました。最後になりましたが、紙面をお借りして心から感謝申し上げます。 
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Ⅰ．調査の概要 

 

 

１．調査の目的 

  本学学部学生および大学院生の学生生活支援および勉学支援を向上・充実させるため、学部学

生および大学院生の生活状況、アルバイト、課外活動、修学状況、進路を把握し支援業務遂行の

ための参考資料とすることを目的に調査を行った。 

 

２．調査票の作成 

  令和４年４月の学生委員会において同委員会委員３人による専門委員が決定し、前年度都合に

より実施できなかった学生生活実態調査専門委員会が設置された。これに基づき専門委員会で調

査内容の検討を行い、令和４年１０月の学生委員会において調査票を決定した。 

 

３．調査の対象 

  令和４年１０月１日現在の在学している学部学生及び大学院学生 

 

４．調査の方法 

  今回の調査は、CoursePower の「大学からお知らせ」に調査票を配置し学生が各自アクセスす

ることにより実施した。回答にあたり、１年次～２年次学生は必修科目の授業担当教員へ、３年

次学生は各コース長へ依頼し、コース長から複数の授業担当教員へ、４年次および大学院学生に

対しては研究室の指導教員を通じてそれぞれ入力するよう依頼した。 

 

５．調査の時期 

令和４年１１月１日（火）～１１月１１日（金） 

 

６．調査結果の集計 

CoursePower のアンケート機能で CSV データをダウンロードし、学生支援課で集計・取りまと 

め作業を行った。 

 

７．調査の内容 

   Ａ．基本的事項            Ｆ．課外活動 

   Ｂ．住居・通学            Ｇ．学生生活相談 

   Ｃ．生活状況             Ｈ．卒業・修了後の進路等 

   Ｄ．アルバイト            Ｉ．大学への意見・要望等一覧 

   Ｅ．修学状況 

 

８．回答状況 

  回答数は、学部学生 342 人（回答率 20.0％）、大学院生（博士前期課程）41人（回答率 15.9％）、

大学院生（博士後期課程）1人（回答率 2.7％）であった。 
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９．まとめ 

  令和４年４月に専門委員が任命され、９月に第１回の委員会を開催し、これまでの学生生活実

態調査のあり方を審議し、これまでの調査項目の活用のされ方、アンケートの活用事例等を検討

した結果、設問数が多いことが指摘され、内容を厳選した上で大幅に設問内容を削減することと

した。その上で、設問数減少に伴い回答時間も短時間で行えることを考慮し、CoursePower のア

ンケート機能を使用することとした。その結果回答率は、学部学生及び大学院生共に前回調査か

ら約 50％強程減少している。要因としては、今回の調査では、前回までの紙媒体の回答方式から

WEB 回答に変更したことと、実施している期間の前後に授業アンケートを始めとした複数のアン

ケートが実施されていたため学生がアンケート疲れしていたこと等が原因と思われる。 

  集計結果に対しては、必要に応じて前回（令和元年度）および前々回（平成２９年度）の調査

結果と比較し、コメントを付している。 

  今後、この調査結果を積極的に利用いただき、学生生活支援および勉学支援業務遂行のために

有効活用されることを期待する。 

  最後に本調査目的を理解して協力していただいた学部学生および大学院学生の皆様にお礼申し

上げる。 

 

 

 

               令和４年度学生生活実態調査専門委員会 

                委 員 長  宇都 正幸（地球環境工学科） 

                専門委員  岡﨑 文保（地球環境工学科） 

                  〃    駒井 克昭（地球環境工学科） 



A.  基本的事項

　１．学部学生
　　（１） 令和４年度回答状況 （２） 過去3回の回答状況

学年 調査対象数 回答数 回答率 回 実施年 調査対象数 回答数 回答率
１年次 412 66 16.0 第16回 2017年度 1,802 267 14.8
２年次 403 129 32.0 第17回 2019年度 1,768 1,338 75.7
３年次 399 74 18.6 第18回 2022年度 1,712 342 20.0
４年次 498 73 14.7 平均 5,282 1,947 36.9

計 1,712 342 20.0

　　（３） 所属別回答状況
計
1,696

１年次 66
２年次 129
３年次 74
４年次 72

341

機械 社会環境 電気電子 情報 バイオ環境 マテリアル 計
2 5 8 0 1 0 16

４年次 回答数 0 1 0 0 0 0 1
0 20.0 0 0 0 0

計
回答率

回答率

調査対象数
旧学科

調査対象数

49 25

28.8 12.5
228 113

101 28

792
36

904
30

42 30

回答数

Ⅱ． 調査結果の概要

今回の調査の回収率は、学部学生平均は20.0%、大学院生（博士前期課程）は15.9%，大学院生（博士後期課程）は

2.7%であった。学部学生および大学院生（博士前期課程）の前回（2019年度）の回収率はそれぞれ75.7%および68.1%で

あり、大幅な減少となった。ただし、前々回のWeb（RENANDI）による回答方式のときも今回と同様の回収率であったこ

とから、紙媒体方式で実施した方が回収率向上に効果的であると考えられる。手書きのアンケート情報の集計にかかる

労力・予算との兼ね合いについては、今後も検討すべきであるが、旧来の紙媒体の方式でのアンケート実施は回収率向

上に効果的だったと言える。

また、アンケート実施時期が前々回の10月、前回の7月であったのに対して、今回は準備の都合で11月に実施し、学

生は2022年10月1日現在の情報で回答している。

高い回答率を得るためには、学年全体またはコース全体の必修科目が多い前期に実施し、紙媒体やオンライン回答に

限らず講義時間中に回答を求める時間を設定するなどの工夫が必要と考える。

様々な角度から学生生活の実態を把握するために、例年と同様に調査を行った。ただし、これまでの設問数を見直
し、13項目83問から9項目32問に絞り込んで実施した。すべての設問について、学部学生、大学院生ともに前回の第17
回調査（2019年度）と前々回の第16回調査（2017年度）との比較を行ってコメントを付した。各設問の率については、
学部、大学院ともに回答数に対する回答割合としており、複数回答可とした設問については、特段、注釈がない限り、
総回答数（延べ回答数）に対する回答割合を示していることをあらかじめ、お断りしておく。
なお、学部学生と大学院学生とは分けて集計するとともに、大学院学生については、総じて学部学生の結果と大きな

違いは認められなかったので、特筆すべき部分以外については簡単にコメントし、記述回答も可能な限り掲載してい
る。
　また、今回の調査で学生から寄せられた意見・要望のうち、可能な限り今後の対応等について回答を行った。
　調査票の各項目の集計結果は、基礎資料として「Ⅲ．調査集計表」に一括して掲載した。
　最後に、第18回2022年度学生生活実態調査票を巻末に資料として掲載した。

地球環境工学科 地域未来デザイン工学科
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　２．大学院学生
　　（１） 令和４年度回答状況 （２） 過去3回の回答状況

【博士前期課程】
学年 調査対象数 回答数 回答率 回 実施年 調査対象数 回答数 回答率

１年次 132 16 12.1 第16回 2017年度 208 39 18.8
２年次 126 25 19.8 第17回 2019年度 251 171 68.1

計 258 41 15.9 第18回 2022年度 258 41 15.9
717 251 35.0

　　（３） 所属別回答状況

機械電気 社会環境 情報通信 応用化学 計
83 67 42 60 252

１年次 5 4 1 6 16
２年次 12 6 2 5 25

17 10 3 11 41
20.5 14.9 7.1 18.3

機械 社会環境 電気電子 情報 バイオ環境 マテリアル 計
1 2 1 1 0 1 6

２年次 回答数 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

【博士後期課程】
学年 調査対象数 回答数 回答率 回 実施年 調査対象数 回答数 回答率

１年次 20 0 0.0 第16回 2017年度 36 2 5.6
２年次 8 0 0.0 第17回 2019年度 40 12 30.0
３年次 9 1 11.1 第18回 2022年度 37 1 2.7

計 37 1 2.7 113 15 13.3

　　（３） 所属別回答状況
【博士後期課程】

生産基盤 寒冷地・環境 医療工学 計
18 14 5 37

１年次 0 0 0 0
２年次 0 0 0 0
３年次 1 0 0 1

1 0 0 1
5.6 0 0

調査対象数

計
回答率

回答数

平　均

　　【博士前期課程】

　　【博士後期課程】

　　【博士前期課程】

回答数

平均

プログラム
調査対象数

回答率

旧専攻
調査対象数

回答率

計
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Ｂ. 住居・通学

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 自宅（親と同居） 7.1 6.4 8.2  自宅（親と同居） 7.5 3.8 7.1

 学生寮 6.7 6.6 6.4  学生寮 5.0 5.5 4.8

 下宿 21.8 18.8 17.0  下宿 27.5 15.3 11.9

 アパート・マンション 62.3 67.6 68.4  アパート・マンション 57.5 73.8 69.0

 その他 2.0 0.5 0.0  その他 2.5 1.6 7.1

B2　5/32　専有する部屋の面積（自宅・学生寮を除く）（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 4.5畳以下 3.5 3.8 6.8  4.5畳以下 2.6 4.1 5.7

 4.6～6畳以下 23.8 19.6 19.9  4.6～６畳以下 23.1 20.5 25.7

 6.1～8畳以下 31.7 27.6 28.1  6.1～８畳以下 20.5 24.0 22.9

 8.1～10畳以下 24.7 27.1 25.3  8.1～10畳以下 23.1 27.5 25.7

 10.1畳以上 16.3 21.8 19.9  10.1畳以上 30.8 24.0 20.0

B1　4/32　住居（種別）（％）

住居種別（B1）では、この3回の調査でいずれも自宅に居住する学生は学部生、大学院生ともに7、8 %程度
であり、学生寮・下宿・アパート・マンションに居住する学生が9割以上を占めている。その中で学生寮に居
住する学生は5、6 %でほぼ一定であるのに対し、下宿の割合が徐々に低下し、その分アパート・マンションの
割合が増加している。学生寮を除く部屋の広さ（B2）は、学部生、大学院生ともに4.6畳以上の広さのカテゴ
リー4つがそれぞれ20～25 %程度でほぼ拮抗する割合である。学部学生では10.1畳以上の割合が前々回の調査
からやや増加し、大学院生は10.1畳以上の割合が徐々に減少してきている。住居の満足度（B3）は、学部学生
は徐々に上昇して今回は70 %を超えていた。大学院生は前回より微減したが、こちらもおよそ70 %は満足して
いた。

通学方法（B4、B5）については、冬季間以外（B4）の徒歩と自転車による通学者の合計が冬季間（B5）の徒
歩の通学者の割合とほぼ一致しており、学部生と大学院生の9割程度が徒歩圏内に居住していることがわか
る。学部学生は直近の3回の調査でこの割合がほぼ一定であるが、大学院生は前々回の8割程度から9割程度に
上昇していた。なお、バス通学は数%で、自動車通学の割合は学部学生で約5%、大学院生で約10%であり、冬季
間でもほとんど変わらなかった。
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B3　6/32　住居の満足度（自宅・学生寮を除く）（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 満足 62.8 66.8 71.9  満足 65.0 72.2 69.0

 不満足 24.1 15.5 14.3  不満足 15.0 14.4 11.9

 どちらともいえない 13.0 17.7 13.7  どちらともいえない 20.0 13.3 19.0

B4　7/32　冬季間以外の通学方法（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 徒歩 69.7 78.2 71.3  徒歩 60.0 74.3 78.6

 自転車 23.5 16.8 21.3  自転車 15.0 14.2 7.1

 バス 0.0 0.6 1.2  バス 0.0 0.0 2.4

 バイク 0.4 0.1 0.3  バイク 2.5 1.1 0.0

 自動車 5.2 4.0 5.3  自動車 20.0 9.8 11.9

 その他 1.2 0.4 0.6  その他 2.5 0.5 0.0

B5　8/32　冬季間の通学方法（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 徒歩 89.3 93.2 91.5  徒歩 77.5 89.6 88.1

 自転車 1.2 0.9 0.6  自転車 2.5 0.0 0.0

 バス 2.4 1.1 2.3  バス 0.0 0.5 2.4

 バイク 0.0 0.0 0.0  バイク 2.5 0.0 0.0

 自動車 5.6 4.4 5.3  自動車 17.5 9.3 9.5

 その他 1.6 0.5 0.3  その他 0.0 0.5 0.0
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Ｃ. 生活状況

C1　9/32　仕送り（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 なし 23.1 23.9 31.6  なし 0.0 24.7 31.0

 １万円未満 ー ー 3.8  １万円未満 ー ー 7.1

 １～２万円未満(２万円未満) 6.6 8.2 8.2  １～２万円未満(２万円未満) 0.0 4.8 0.0

 ２～４万円未満 14.0 22.3 21.3  ２～４万円未満 30.0 15.8 16.7

 ４～６万円未満 26.4 22.4 15.5  ４～６万円未満 20.0 20.5 19.0

 ６～８万円未満 10.7 9.4 7.6  ６～８万円未満 20.0 13.0 9.5

 ８～10万円未満 10.7 6.0 5.8  ８～10万円未満 0.0 9.6 7.1

 10～12万円未満 7.4 6.9 3.8  10～12万円未満 30.0 8.9 9.5

 12万円以上 0.8 0.8 2.3  12万円以上 0.0 2.7 0.0

仕送り額（C1）が「なし」の割合は、学部学生で31.6%であり、前回より7.7ポイント増えている。大学院学
生でも31.0%であり、前回より6.3ポイント増えており、本学学生の凡そ3人に1人が仕送りなし、ということに
なる。これらの学生は、奨学金やアルバイトで生活費をまかなっていることを示している。

奨学金（C2）が「なし」の学生は、学部学生で52.3%、大学院生で57.1%おり、これは奨学金をもらっていな

い学生の割合であり、残りの学生は日本学生支援機構奨学金をはじめ、各種奨学金を受けていることを示して

いる。特に、学部学生では「4万円以上6万円未満」の割合が高く、大学院生では「8万円以上10万円未満」の割

合が最も高かった。このことは、日本学生支援機構奨学金の奨学金の51,000円（学部第一種）、5万円（学部第

二種）、88,000円（大学院第一種）、80,000円（大学院第二種）の貸与を受けている学生が多いことに起因す

る。奨学金が「10万円以上」の割合は、学部学生では6.1%で前回の調査とほとんど変わらず、返還への負担が

懸念されるため、今後も推移に注意する必要がある。一方、大学院学生では0%でであり、前回よりも大きく減

少した。

アルバイト収入額（C3）では、「なし」が学部生では37.4%、大学院生では31.0%で前回のアルバイトをして

いない学生とほぼ同義である「2万円未満」とほとんど同じ割合であった。一方、アルバイト収入ありの学部学

生では「4万円以上6万円未満」が18.4%、大学院生では「2万円以上4万円未満」が21.4%であった。また、アル

バイト収入が「6万円以上」の学生も2割近くおり、アルバイト収入とアルバイト時間との相関性を考えると、

こうした学生が学業を全うできているのか、分析する必要がある。

　その他の収入（C4）は、なしが学部生では90.4%、大学院生では81.0%であった。
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C2　10/32　　奨学金（％）【選択肢一部変更】
［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 52.3 　なし ー ー 57.1

　１万円未満 ー ー 0.9 　１万円未満 ー ー 2.4

　１～２万円未満（２万円未満） 1.2 47.5 1.8 　１～２万円未満（２万円未満） 7.1 32.3 0.0

　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 1.2 3.0 　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 0.0 0.8

　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 17.4 7.3 　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 0.0 3.8

　４～６万円未満（４万円以上５万円未満） 5.8 4.9 　４～６万円未満（４万円以上５万円未満） 0.0 3.8

　　　　　　　　（５万円以上６万円未満） 45.3 23.7 　　　　　　　　（５万円以上６万円未満） 21.4 24.1

　６～８万円未満（６万円以上７万円未満） 1.2 1.4 　６～８万円未満（６万円以上７万円未満） 0.0 0.0

　　　　　　　　（７万円以上８万円未満） 0.0 1.0 　　　　　　　　（７万円以上８万円未満） 0.0 0.0

　８～１０万円未満（８万円以上９万円未満） 11.6 4.9 　８～１０万円未満（８万円以上９万円未満） 50.0 25.6

　　　　　　　（９万円以上１０万円未満） 1.2 0.5 　　　　　　　（９万円以上１０万円未満） 0.0 0.8

　１０万～１２万円未満（１０万円以上） 15.1 5.9 6.1 　１０万～１２万円未満（１０万円以上） 21.4 9.0 0.0

　１２万円以上 ー ー 3.5 　１２万円以上 ー ー 2.4

C3　11/32　アルバイト（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 37.4 　なし ー ー 31.0

　１万円未満 ー ー 3.5 　１万円未満 ー ー 4.8

　１～２万円未満（２万円未満） 7.7 36.4 6.1 　１～２万円未満（２万円未満） 20.0 34.9 7.1

　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 14.1 7.2 　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 30.0 7.5

　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 12.8 11.9 　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 10.0 13.0

　４～６万円未満（４万円以上５万円未満） 9.0 9.2 　４～６万円未満（４万円以上５万円未満） 30.0 8.9

　　　　　　　　（５万円以上６万円未満） 19.2 15.1 　　　　　　　　（５万円以上６万円未満） 0.0 15.1

　６～８万円未満（６万円以上７万円未満） 11.5 7.8 　６～８万円未満（６万円以上７万円未満） 0.0 11.0

　　　　　　　　（７万円以上） 25.6 12.4 　　　　　　　　（７万円以上） 10.0 9.6

　８～１０万円未満 ー ー 4.4 　８～１０万円未満 ー ー 2.4

　１０～１２万円未満 ー ー 1.2 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.3 　１２万円以上 ー ー 0.0
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C4　12/32  その他の収入（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)※括弧内は前回までの指標］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 90.4 　なし ー ー 81.0

　１万円未満 14.3 28.3 2.3 　１万円未満 0.0 14.3 9.5

　１～２万円未満 0.0 28.3 2.3 　１～２万円未満 75.0 35.7 2.4

　２～４万円未満（２～３万円未満） 28.6 15.2 　２～４万円未満（２～３万円未満） 0.0 0.0

　　　　　　　　（３～４万円未満） 0.0 6.5 　　　　　　　　（３万円以上） 0.0 7.1

　４～６万円未満（４～５万円未満） 0.0 2.2 　４～６万円未満（４～５万円未満） 0.0 14.3

　　　　　　　　（５万円以上） 57.1 19.6 　　　　　　　　（５万円以上） 25.0 28.6

　６～８万円未満 ー ー 0.9 　６～８万円未満 ー ー 0.0

　８～１０万円未満 ー ー 0.0 　８～１０万円未満 ー ー 2.4

　１０～１２万円未満 ー ー 0.3 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.6 　１２万円以上 ー ー 0.0

C5　13/32　住居費の支出（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 なし ー ー 10.5  なし ー ー 7.1

 １万円未満 3.7 11.6 0.3  １万円未満 0.0 4.8 2.4

 １～２万円未満 6.6 7.4 8.2  １～２万円未満 5.6 6.0 2.4

 ２～４万円未満（２～３万円未満） 2.2 5.2  ２～４万円未満（２～３万円未満） 0.0 10.7

 　　　　　　　（３～４万円未満） 13.2 17.6  　　　　　　　（３～４万円未満） 27.8 17.3

 ４～６万円未満（４～５万円未満） 30.1 28.1  ４～６万円未満（４～５万円未満） 16.7 27.4

　　　　　　　 （５万円以上） 44.1 30.0 　　　　　　　 （５万円以上） 50.0 33.9

 ６～８万円未満 ー ー 5.8  ６～８万円未満 ー ー 2.4

 ８～１０万円未満 ー ー 0.0  ８～１０万円未満 ー ー 0.0

 １０～１２万円未満 ー ー 0.0  １０～１２万円未満 ー ー 0.0

 １２万円以上 ー ー 0.0  １２万円以上 ー ー 0.0
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C6　14/32　食費の支出（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 3.8 　なし ー ー 9.5

　１万円未満 5.8 15.9 11.7 　１万円未満 0.0 7.1 7.1

　１万円以上２万円未満 24.0 25.5 36.5 　１万円以上２万円未満 5.9 14.2 31.0

　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 40.5 34.1 　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 52.9 36.7

　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 24.0 19.2 　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 41.2 30.8

　４～６万円未満（４万円以上） 5.8 5.4 5.8 　４～６万円未満（４万円以上） 0.0 11.2 4.8

　６～８万円未満 ー ー 0.9 　６～８万円未満 ー ー 2.4

　８～１０万円未満 ー ー 0.0 　８～１０万円未満 ー ー 0.0

　１０～１２万円未満 ー ー 0.0 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.0 　１２万円以上 ー ー 0.0

C7　15/32　教養費及び教材費（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 7.6 　なし ー ー 23.8

　１万円未満 45.2 70.7 58.8 　１万円未満 38.5 71.4 69.0

　１万円以上２万円未満 31.2 19.1 23.1 　１万円以上２万円未満 46.2 21.8 2.4

　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 12.9 6.1 　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 7.7 6.0

　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 4.3 2.1 　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 0.0 0.8

　４～６万円未満（４万円以上） 6.5 1.9 1.2 　４～６万円未満（４万円以上） 7.7 0.0 0.0

　６～８万円未満 ー ー 0.3 　６～８万円未満 ー ー 0.0

　８～１０万円未満 ー ー 0.3 　８～１０万円未満 ー ー 0.0

　１０～１２万円未満 ー ー 0.0 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.0 　１２万円以上 ー ー 0.0

8.8 4.8

　食費の支出（C6）に関しては、学部学生、大学院生ともに「2万円以上4万円未満」の割合が40%以上で高く、

次いで「1万円以上2万円未満」であった。教養費及び教材費（C7）では、「1万円未満」が学部学生では58.8、

大学院生では69.0%と最も高く、例年の傾向と変わらなかった。通信費（電話、FAX、インターネット）（C8）

では、「1万円未満」が最も高く、学部学生で52.0%、大学院生で59.5%であった。その他の支出（C9）では「な

し」、「1万円未満」、「1万円以上2万円未満」の割合が凡そ74%であった。これらの結果から推察される学生

の支出の平均的なモデルケースは、住居費（光熱水料を含めるか含めないかは回答者の解釈によると思われ

る）5万円、食費2～4万円、教養費等1万円、通信費1万円でトータル約11万円、といったものである。
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C8　16/32　通信費（電話、FAX、インターネット）（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 20.2 　なし ー ー 16.7

　１万円未満 62.4 69.8 52.0 　１万円未満 64.3 56.3 59.5

　１万円以上２万円未満 31.8 24.3 23.4 　１万円以上２万円未満 35.7 31.8 19.0

　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 4.7 3.2 　２～４万円未満（２万円以上３万円未満） 0.0 9.9

　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 1.2 2.7 　　　　　　　　（３万円以上４万円未満） 0.0 2.0

　４～６万円未満 ー ー 0.3 　４～６万円未満 ー ー 2.4

　６～８万円未満 ー ー 0.0 　６～８万円未満 ー ー 0.0

　８～１０万円未満 ー ー 0.0 　８～１０万円未満 ー ー 0.0

　１０～１２万円未満 ー ー 0.0 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.0 　１２万円以上 ー ー 0.0

C9　17/32　その他の支出（％）【選択肢一部変更】

［学部学生］※括弧内は前回までの指標 ［大学院生(前・後期)］※括弧内は前回までの指標

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　なし ー ー 23.1 　なし ー ー 31.0

　１万円未満 22.0 24.0 24.9 　１万円未満 18.2 18.2 19.0

　１～２万円未満 38.0 36.1 27.2 　１～２万円未満 54.5 38.6 23.8

　２～４万円未満（２～３万円未満） 20.0 17.2 　２～４万円未満（２～３万円未満） 18.2 23.9

　　　　　　　　（３万円以上） 20.0 22.8 　　　　　　　　（３万円以上） 9.1 19.3

　４～６万円未満 ー ー 8.8 　４～６万円未満 ー ー 7.1

　６～８万円未満 ー ー 1.2 　６～８万円未満 ー ー 0.0

　８～１０万円未満 ー ー 0.3 　８～１０万円未満 ー ー 0.0

　１０～１２万円未満 ー ー 0.0 　１０～１２万円未満 ー ー 0.0

　１２万円以上 ー ー 0.0 　１２万円以上 ー ー 0.0
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Ｄ. アルバイト

D1　18/32　アルバイトを行っているか（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　はい 49.5 64.4 62.3 　はい 69.4 69.6 64.3

　いいえ 50.5 35.6 37.7 　いいえ 30.6 30.4 35.7

D2　19/32　アルバイトの種類（％）【複数回答可】

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 家庭教師 3.0 2.4 1.9  家庭教師 2.4 2.5 0.0

 一般事務 2.4 2.5 1.2  一般事務 2.4 2.9 6.7

 肉体労働 13.4 10.0 11.2  肉体労働 7.3 5.9 2.2

 販売・サービス 18.3 24.1 31.8  販売・サービス 12.2 13.2 15.6

 飲食店 31.1 46.0 34.9  飲食店 24.4 30.4 26.7

 ＴＡ 0.6 0.5 1.6  ＴＡ 34.1 25.5 35.6

 ＲＡ 0.0 0.2 0.4  ＲＡ 2.4 2.5 0.0

 ＳＡ 1.8 1.9 1.2  ＳＡ 0.0 2.5 0.0

 留学生チューター 1.2 0.9 0.8  留学生チューター 4.9 2.9 0.0

 塾講師 4.9 3.2 6.2  塾講師 2.4 4.4 0.0

 その他 23.2 8.4 8.9  その他 7.3 7.4 13.3

アルバイトを現在行っている学生の割合（D1）は、学部学生で62.3%、大学院生で64.3%であり、前回とほと

んど同じであった。

アルバイトの種類（D2）については、学部学生では「飲食店」が最多であり、次いで「販売・サービス」で

両者を合わせると66.7%であった。一方、大学院生では「TA」が最多であり「飲食店」、「販売・サービス」

と続いた。他の種類については過去の調査結果とおおむね同様の傾向である。前回の調査と比較して、大学院

生での「TA」の割合が増え、その分「飲食店」の割合が減少した。
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D3　20/32　アルバイトで得た収入の支出目的（％）【複数回答可】

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 学費 9.4 5.8 5.0  学費 3.4 9.8 7.7

 生活費 29.6 39.1 29.1  生活費 37.3 54.1 30.8

 課外活動費 5.2 7.2 4.8  課外活動費 6.8 7.7 3.1

 旅行・娯楽費 22.5 39.9 27.4  旅行・娯楽費 15.3 38.3 21.5

 通信費（電話、スマートフォン、インター
ネット回線等）

6.7 5.5 3.1
 通信費（電話、スマートフォン、インター
ネット回線等）

13.6 11.5 10.8

 預貯金 13.5 19.3 19.7  預貯金 10.2 21.3 13.8

 車・バイクの購入費・維持費 6.7 7.5 7.9  車・バイクの購入費・維持費 6.8 9.3 9.2

 借金・ローンの返済 1.9 1.7 0.6  借金・ローンの返済 1.7 1.6 0.0

 その他 5.2 3.1 2.3  その他 5.1 4.9 3.1

D4　21/32　１週間当たりの従事日数（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 １日 9.9 7.7 9.8  １日 20.0 13.5 14.8

 ２日 27.0 22.9 22.4  ２日 36.0 29.4 29.6

 ３日 17.1 37.5 33.2  ３日 24.0 27.8 33.3

 ４日 23.4 18.5 24.4  ４日 12.0 23.0 11.1

 ５日 15.3 9.8 5.9  ５日 8.0 5.6 7.4

 ６日 6.3 3.0 3.4  ６日 0.0 0.0 3.7

 ７日 0.9 0.6 1.0  ７日 0.0 0.8 0.0

アルバイト収入の主な支出目的（D3）は、学部学生・大学院生ともに「生活費」と「旅行・娯楽費」であ

り、合わせて5割以上を占め、前回とほとんど同じであった。「預貯金」の割合は学部生は前回と同じであっ

たが、大学院生では減少した。

　1週間当たりの従事日数（D4）の第1位は、学部学生、大学院生ともに「3日」であり、次いで学部生では「4

日」、大学院生では「2日」であった。従業日数の分布で比較すると、学部学生よりも大学院生のほうが1日程

度少なめである。
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D5　22/32　１週間当たりの総従事時間（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 5時間未満 12.6 16.5 10.2  5時間未満 32.0 20.0 14.8

 5～10時間未満 30.6 27.3 24.9  5～10時間未満 40.0 29.6 29.6

 10～20時間未満 34.2 36.3 43.4  10～20時間未満 16.0 31.2 44.4

 20～30時間未満 12.6 14.3 18.0  20～30時間未満 8.0 16.8 11.1

 30～40時間未満 8.1 3.3 1.5  30～40時間未満 4.0 1.6 0.0

 40時間以上 1.8 2.3 2.0  40時間以上 0.0 0.8 0.0

1週間あたりの総従事時間（D5）でみると、学部学生・大学院生ともに「10～20時間未満」が最も多い。前

回、前々回の調査結果と比較すると、学部生の総従事時間が明らかに増加している傾向が認めらた。一方、大

学院生の総従事時間は前回の調査より減少した。
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Ｅ. 修学状況

E1　23/32　自学・自習の時間（１日平均）（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　３０分以内 26.9 29.2 20.8 　３０分以内 33.3 26.1 14.3

　１時間以内 27.3 29.1 34.2 　１時間以内 27.8 25.0 16.7

  ２時間以内 15.7 13.0 20.2   ２時間以内 11.1 9.4 19.0

  ２時間以上 5.1 5.5 7.6   ２時間以上 5.6 10.6 11.9

  やっていない 25.0 23.2 17.3   やっていない 22.2 28.9 38.1

E2　24/32　自学自習における相談相手（％）【設問新設】

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2022年 2022年

　教科担任 20.7 　教科担任 36.5

　先輩 9.4 　先輩 9.5

　友人 51.5 　友人 41.3

　質問できる友人がいない 7.1 　質問できる友人がいない 3.2

  その他 11.3   その他 9.5

「自学・自習の時間」については、学部生はわずかに増加傾向にあるが、大学院生は「やっていない」が近
年増加している（E1)。「自学・自習において分からない箇所があった場合」については、学部では「友人に質
問する」が圧倒的に多く半分近い（E2)。続いて「教科担当教員」、「その他」となっており、これら3つで8割
以上を占める。大学院生もほぼ同様の傾向を示している。学部生、大学院生ともに「質問できる友人がいな
い」も一定数いる。
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Ｆ. 課外活動

F1　25/32　サークル加入率（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 加入している 58.2 65.5 55.3  加入している 34.3 36.6 35.7

 以前に加入していた 16.0 16.6 12.6  以前に加入していた 48.6 37.7 42.9

 加入したことがない 25.8 17.9 32.2  加入したことがない 17.1 25.7 21.4

F2　26/32 サークルの満足度（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 満足 47.5 60.7 41.5  満足 68.8 67.1 57.9

 まあまあ満足 45.8 34.0 46.8  まあまあ満足 18.8 32.9 36.8

 不満 6.7 5.3 11.7  不満 12.5 0.0 5.3

サークル加入率は、学部生のおよそ3分の2が加入している（F1）。一方、大学院生は3分の1が加入してお

り、学部生に比べて加入率は少なく、以前は加入していたものの辞めた割合が学部生よりも20～30%も多い。

サークルに「満足している」と「まあまあ満足している」を合わせた割合は、学部学生も大学院生も9割を

超え、高い数字を示している（F2）。
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Ｇ．学生生活相談

G1　27/32　学生生活の満足度（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

  満足 12.5 21.7 16.1   満足 5.6 22.7 28.6

　まあまあ満足 31.5 36.9 37.4 　まあまあ満足 36.1 34.8 31.0

　普　通 30.4 28.3 33.9 　普　通 36.1 31.5 26.2

　やや不満 15.2 6.8 7.3 　やや不満 16.7 4.4 9.5

　不満 8.7 4.9 4.1 　不満 5.6 2.8 4.8

　わからない 1.6 1.4 1.2 　わからない 0.0 3.9 0.0

G2　28/32　現在の不安や悩み（％）

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年
 ある 62.5 51.0 48.0  ある 71.4 48.3 57.1
 ない 37.5 49.0 52.0  ない 28.6 51.7 42.9

「学生生活の満足度」については、「満足」と「まあまあ満足」を合わせて約5割の学部生が概ね満足とし

ているが、「満足」の割合は前回調査より5%程度減っている（G1）。その一方で「普通」の割合は増えてお

り、「満足」とまでは言えないものの「やや不満」「不満」も少ない結果となっている。大学院生は「満

足」の割合が学部生よりも多く、かつ年々増加傾向にあるが、「やや不満」「不満」も微増している。

「現在の不安や悩み」については、学部と大学院ともに5から6割の学生が不安や悩みがあると回答してお

り学部は減少、大学院は増加している（G2）。「不安や悩みの内容」は、学部、大学院ともに「将来の進路

のこと」が一番多く、「勉学のこと」、「自分の性格や能力のこと」、「経済的なこと」が続くのは過去の

調査結果と同様の傾向を示している（G3）。少数ではあるが大学院の方が学部生よりも「セクシャル・ハラ

スメント」「アカデミック・ハラスメント」が多い傾向にある。「不安や悩みの対処法」は、「自分一人で

考え対処する」、「先輩や友人、知人に相談する」、「家族に相談する」の順に多いが、「なりゆきにまか

せる」と回答した学生も学部、大学院ともに1～2割程度いる結果となっており、こちらも過去の調査結果と

大きな傾向の変化は見られない（G4）。
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G3　29/32　不安や悩みの内容（％）【複数回答可】

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 勉学のこと 22.5 22.5 20.9  勉学のこと 15.1 21.4 16.7

 将来の進路のこと 28.4 27.4 33.4  将来の進路のこと 24.7 30.6 27.8

 家庭のこと 4.1 4.3 3.0  家庭のこと 4.1 2.9 5.6

 健康上のこと 8.3 6.7 6.7  健康上のこと 9.6 7.8 9.3

 異性関係のこと 5.0 5.0 5.5  異性関係のこと 6.8 2.9 5.6

 経済的なこと 12.7 10.6 8.7  経済的なこと 12.3 11.2 11.1

 友人関係のこと 4.7 5.7 6.5  友人関係のこと 6.8 3.4 3.7

 自分の性格や能力のこと 11.2 13.9 13.5  自分の性格や能力のこと 13.7 12.1 11.1

 セクシュアル・ハラスメント 0.3 0.4 0.2  セクシュアル・ハラスメント 1.4 1.0 1.9

 アカデミック・ハラスメント 0.9 0.4 0.7  アカデミック・ハラスメント 4.1 2.4 1.9

 その他 1.8 3.2 0.7  その他 1.4 4.4 5.6

G4　30/32　不安や悩みの対処方法（％）【複数回答可】

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

 自分一人で考え対処する 30.2 30.8 29.9  自分一人で考え対処する 29.2 31.3 26.0

 家族に相談する 16.8 15.4 19.6  家族に相談する 13.5 13.0 21.0

 先輩や友人、知人に相談する 27.1 30.0 27.7  先輩や友人、知人に相談する 24.7 29.2 24.0

 学外の専門家(医師、カウンセラー等)に相談
する

1.8 0.5 1.0
 学外の専門家(医師、カウンセラー等)に相談
する

2.2 0.0 3.0

 保健管理センターに相談する 1.0 0.3 0.9  保健管理センターに相談する 1.1 0.6 2.0

 担任、指導教員、母校の先生等に相談する 2.0 1.9 4.0  担任、指導教員、母校の先生等に相談する 10.1 5.7 6.0

 学生よろず相談室員に相談する 1.0 0.1 0.4  学生よろず相談室員に相談する 1.1 0.0 1.0

 ピア・サポーターに相談 0.3 0.2 0.3  ピア・サポーターに相談 0.0 0.0 1.0

 なりゆきにまかせる 18.3 19.2 15.0  なりゆきにまかせる 15.7 19.3 12.0

 その他 1.5 1.4 1.1  その他 2.2 0.9 4.0
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Ｈ．卒業・修了後の進路等

［学部学生］ ［大学院生(前・後期)］

2017年 2019年 2022年 2017年 2019年 2022年

　就職したい 54.4 60.5 49.0 　就職したい 94.1 91.5 90.9

　本学大学院博士前期課程に進学 23.8 16.9 26.0 　本学大学院博士前期課程に進学 0.0 4.2 0.0

  他大学大学院博士前期課程に進学 18.4 17.9 15.3   他大学大学院博士前期課程に進学 0.0 0.6 0.0

　本学博士後期課程に進学 0.0 1.1 1.8 　本学博士後期課程に進学 2.9 0.6 4.5

  他大学大学院博士後期課程に進学 0.0 1.6 2.5   他大学大学院博士後期課程に進学 0.0 0.0 0.0

  その他 3.4 2.0 5.5   その他 2.9 3.0 4.5

H1　31/32　 進路内容（％）【複数回答可】

進路内容（H1）では学部学生で就職が5割、大学院進学が4割で、これも過去2回とほぼ同じである。大学院

生では就職したいが9割を超え、本学の博士後期課程への進学を希望する学生も一定数いる。なお、大学院

で、博士前期課程に進学、と回答している学生がいるが、回答用紙が学部・大学院で共通のため、後期課程

と間違えて記入したものと思われる（2019年）
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 Ｉ．大学への意見・要望等一覧

講義履修関係 回答

大学の教室にあるスクリーンとプロジェクターについて
私は近視であり、スクリーンがわずかに揺れることで目に負担がかか
り、講義後頻繁に頭痛が起こります。
どうにかしてスクリーンの揺れを減らすことはできますでしょうか。

教室設備の更新時に考慮しますが、スクリーンのわずかな揺れ
を即座に改善することは難しいため、授業担当教員への相談や
前方に着席することで対応いただければ幸いです。

オンライン授業をもっと活用してほしい
令和５年度の授業実施方法については、対面授業と比較して教
育効果が高いと考えられる科目をオンライン授業として実施
し、メリットを最大限に活用していく予定です。

学生生活関係 回答

キャンパススクエアのアンケートにしてほしいです.
わざわざコースパワー開くのがめんどくさいです.
（せめてどちらかに統一してください)

コースパワーは授業の際に必ず使用するものであり、学生の皆
さんも慣れていることと思い、今回はコースパワーを利用した
アンケートとさせていただきました。頂きました御意見は今後
取り組みの際検討させていただきます。

まじめにやってるサークルにお金を回してほしい。
予算を管理しているサークル連合へ「予算を配分する際に実績
や活動状況を考慮し、配分すること」を　　連絡させていただ
きます。

学部生にも親の所得制限関係ない、成績優秀者のための学費免除の権利
があればいいなと思っておりました。学部4年次は親に学費を払って貰え
ず、さらには所得制限で外部の奨学金も借りられずだったので、研究で
とても忙しい中アルバイトのシフトを大幅に増やして賄うしかありませ
んでした。このような、親に収入があっても兄弟の有無や親子の関係性
等で学費を払って貰えていない学生もいるかと思うので、成績優秀者だ
けでも学費免除の権利があればいいと思います。

御意見ありがとうございます。学部生の成績優秀者の免除制度
とのことですが、成績優秀者として免除するための制度の設計
や現在ある制度との調整、予算との関係もあり、すぐに制度と
して立ち上げることはできないため、今後様々な観点から検討
させていただきます。

就職活動関係 回答

学内でオンライン面接などに使えるブースを作ってほしい
学内の空きスペースの確保が困難であるため、ブースのご用意
は難しい状況です。面接の日程によっては空き講義室等の調整
が可能な場合もありますので、お困りの際はご相談ください。

施設関係 回答

寮の水が全体的にやばいです。寮の水道水をそのまま飲むと腹を壊しま
す。洗濯用水は酷い匂いです。煮沸すると白い粉が大量に残ります。改
善をお願いします。
また、冬季に暖房が時折消え、つかなくなります。早朝に凍えて起きる
ことがあります。改善をお願いします。

・水に関して水質検査を実施し飲料に問題無い事は確認してお
りますが、一度現地にて水質の確認をさせていただきます。
・暖房の停止について、今年度2度ほど暖房ボイラーが異常停止
している事案が発生しております。異常を感じた時には北苑寮
執行部等から施設管理室（内線9144）（休日、夜間については
本部ボイラー室（内線9146））へ連絡をしていただけないで
しょうか。

夜、集中暖房が消えるのが早すぎて研究に集中できません。できれば、
最低でも20時頃まではつけていてほしいです。

暖房コストの関係で集中暖房の時間延長は難しいです、個別ガ
スストーブなどでご対応お願いします。

図書関係 回答

ACS publicationsと契約してください。見たい論文が沢山あるためで
す。
そして図書館の論文をより充実させて欲しいです。
研究促進のためにもよろしくお願いいたします。

本学が契約している電子ジャーナルは、ScienceDirect、
SpringerLink、Wiley Online Libraryとなっております。新た
な購読契約は予算の都合もあり困難な状況です。どうぞご理解
ください。
これ以外で入手を希望する論文がある場合は、ILL（図書館間相
互利用）という仕組みで取り寄せ可能なものもあります。学生
さんは無料で利用できますので、ぜひ図書館にご相談くださ
い。

生協関係 回答

学食の値段を少し下げてほしい

食材費や水光熱費の値上がりにより、現在の値段にさせていた
だいております。少しでも安く学生の皆さんに提供できるよう
に引き続き努力してまいります。半額セールや増量キャンペー
ンなども検討してまいります。

その他 回答

女性が少なすぎるせいで恋愛経験が出来ない男性が多いのではないか
大学として女子学生を増やす方策は様々取り組んでおります
が、この御意見に対して大学が対応することはできません。

コアタイムが研究室によってあったり無かったりなのですが、自分は前
者のほうで、先輩としてお手本にと時間通りに行っていたことがありま
したが、しんどくなることが多いです。そして、時間通りに来ている人
が少ないのでやる気が無くなることが多いです。それもあり、心がしん
どくなっていることが多々あります。

研究室のコアタイムに関する御意見をいただきましたが、指導
教員の考え方も様々あるため、残念ながら学内で統一した対応
がとれておりません。まず、指導教員とコアタイムについてお
話いただき研究室所属学生の意思統一を図っていただきければ
と思います。また、心がしんどくなった場合は、「学生相談
室」を利用しカウンセラーとお話しすることにより、心の安定
を図ってください。

モノづくりできる環境をもっと整えてほしい。

自分で、工作機械や工具を使って作業できる場所として「もの
づくり工房」があります（11号館2階）。スタッフも常駐してお
りますので、ご利用なさってみて下さい。
https://www.imcer.kitami-it.ac.jp/
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1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．令和４年度 66 0 5 0 71 20.8 16 0 16 39.0 0 0 0 0 0.0 16 38.1
２．令和３年度 0 129 0 3 132 38.6 0 25 25 61.0 0 0 0 0 0.0 25 59.5
３．令和２年度 0 0 69 69 20.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
４．令和元（平成３１）年度 0 0 0 61 61 17.8 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
５．平成３０年度以前 0 0 0 9 9 2.6 0 0 0 0.0 0 0 1 1 100.0 1 2.4

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．地球環境工学科 36 101 49 42 228 66.7 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
２．地域未来デザイン工学科 30 28 25 30 113 33.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
３．旧学科 0 0 0 1 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
４．機械電気工学プログラム 0 0 0 0 0 0.0 5 12 17 41.5 0 0 0 0 0.0 17 40.5
５．社会環境工学プログラム 0 0 0 0 0 0.0 4 6 10 24.4 0 0 0 0 0.0 10 23.8
６．情報通信工学プログラム 0 0 0 0 0 0.0 1 2 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
７．応用化学プログラム 0 0 0 0 0 0.0 6 5 11 26.8 0 0 0 0 0.0 11 26.2
８．機械工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
９．社会環境工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１０．電気電子工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１１．情報システム工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１２．バイオ環境化学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１３．マテリアル工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１４．生産基盤工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 1 1 100.0 1 2.4
１５．寒冷地・環境・エネルギー工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１６．医療工学専攻 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．日本 65 127 72 66 330 96.5 16 24 40 97.6 0 0 0 0 0.0 40 95.2
２．日本以外 1 2 2 7 12 3.5 0 1 1 2.4 0 0 1 1 100.0 2 4.8

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．自宅（親と同居）（問６へ） 8 7 10 3 28 8.2 1 2 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
２．学生寮（問６へ） 3 7 6 6 22 6.4 0 1 1 2.4 0 0 1 1 100.0 2 4.8
３．下宿 10 21 15 12 58 17.0 3 2 5 12.2 0 0 0 0 0.0 5 11.9
４．アパート･マンション 45 94 43 52 234 68.4 11 18 29 70.7 0 0 0 0 0.0 29 69.0
５．その他 0 0 0 0 0 0.0 1 2 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．　４．５畳（７㎡）以下 5 8 5 1 19 6.8 2 0 2 5.7 0 0 0 0 0.0 2 5.7
２．　４．６～６畳（１０㎡） 12 20 10 14 56 19.9 2 7 9 25.7 0 0 0 0 0.0 9 25.7
３．　６．１～８畳（１３㎡） 14 31 21 13 79 28.1 4 4 8 22.9 0 0 0 0 0.0 8 22.9
４．　８．１～１０畳（１７㎡） 12 27 12 20 71 25.3 3 6 9 25.7 0 0 0 0 0.0 9 25.7
５．　１０．１畳以上 11 24 9 12 56 19.9 3 4 7 20.0 0 0 0 0 0.0 7 20.0

計 54 110 57 60 281 14 21 35 0 0 0 0 35

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．満足 49 85 58 54 246 71.9 11 18 29 70.7 0 0 0 0 0.0 29 69.0
２．不満足 8 22 8 11 49 14.3 2 3 5 12.2 0 0 0 0 0.0 5 11.9
３．どちらともいえない 9 22 8 8 47 13.7 3 4 7 17.1 0 0 1 1 100.0 8 19.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程

Ⅲ.調査集計表（第18回　令和４年度実施）

大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

６．現在の住居に満足していますか。（必須）

大学院博士後期課程 大学院

１．入学年度を選択してください。（大学院生は大学院の入学年度）（必須）

２．所属を選択してください。（必須）

３．国籍を選択してください。（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

４．あなたの住居の種別はどれですか。（必須）

５．専有する部屋の広さはどのくらいですか。【前問で３～５と回答した方のみ回答】

学部

学部 大学院博士前期課程

A．基本的事項
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1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．徒歩 39 96 51 58 244 71.3 12 20 32 78.0 0 0 1 1 100.0 33 78.6
２．自転車 19 29 14 11 73 21.3 2 1 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
３．バス 2 0 0 2 4 1.2 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
４．バイク 0 1 0 0 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
５．自動車 4 3 9 2 18 5.3 2 3 5 12.2 0 0 0 0 0.0 5 11.9
６．その他 2 0 0 0 2 0.6 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．徒歩 58 122 66 67 313 91.5 14 22 36 87.8 0 0 1 1 100.0 37 88.1
２．自転車 0 1 0 1 2 0.6 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
３．バス 4 1 1 2 8 2.3 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
４．バイク 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
５．自動車 3 5 7 3 18 5.3 2 2 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
６．その他 1 0 0 0 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 20 42 28 18 108 31.6 5 7 12 29.3 0 0 1 1 100.0 13 31.0
1万円未満 3 4 3 3 13 3.8 2 1 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
1万円以上2万円未満 5 14 4 5 28 8.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
2万円以上4万円未満 14 29 12 18 73 21.3 1 6 7 17.1 0 0 0 0 0.0 7 16.7
4万円以上6万円未満 12 23 10 8 53 15.5 5 3 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
6万円以上8万円未満 4 7 8 7 26 7.6 1 3 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
8万円以上10万円未満 4 6 5 5 20 5.8 0 3 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
10万円以上12万円未満 1 2 3 7 13 3.8 2 2 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
12万円以上 3 2 1 2 8 2.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 39 65 39 36 179 52.3 9 15 24 58.5 0 0 0 0 0.0 24 57.1
1万円未満 0 0 1 2 3 0.9 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
1万円以上2万円未満 2 4 0 0 6 1.8 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
2万円以上4万円未満 3 16 5 3 27 7.9 0 1 1 2.4 0 0 1 1 100.0 2 4.8
4万円以上6万円未満 11 21 15 17 64 18.7 1 4 5 12.2 0 0 0 0 0.0 5 11.9
6万円以上8万円未満 4 10 4 6 24 7.0 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
8万円以上10万円未満 0 3 1 2 6 1.8 5 3 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
10万円以上12万円未満 2 8 6 5 21 6.1 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 5 2 3 2 12 3.5 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 32 37 27 32 128 37.4 7 6 13 31.7 0 0 0 0 0.0 13 31.0
1万円未満 0 7 3 2 12 3.5 0 2 2 4.9 0 0 0 0 0.0 2 4.8
1万円以上2万円未満 4 7 7 3 21 6.1 1 1 2 4.9 0 0 1 1 100.0 3 7.1
2万円以上4万円未満 8 21 9 11 49 14.3 2 7 9 22.0 0 0 0 0 0.0 9 21.4
4万円以上6万円未満 11 28 14 10 63 18.4 3 5 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
6万円以上8万円未満 6 23 11 9 49 14.3 2 4 6 14.6 0 0 0 0 0.0 6 14.3
8万円以上10万円未満 3 4 3 5 15 4.4 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
10万円以上12万円未満 2 2 0 0 4 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 1 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 61 116 68 64 309 90.4 14 19 33 80.5 0 0 1 1 100.0 34 81.0
1万円未満 1 3 0 4 8 2.3 1 3 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
1万円以上2万円未満 2 3 2 1 8 2.3 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
2万円以上4万円未満 0 4 1 0 5 1.5 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
4万円以上6万円未満 1 3 1 1 6 1.8 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
6万円以上8万円未満 1 0 1 1 3 0.9 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
8万円以上10万円未満 0 0 0 0 0 0.0 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
10万円以上12万円未満 0 0 0 1 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 1 1 2 0.6 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１２．あなたの１ヶ月の収入について、仕送り、奨学金、アルバイト、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊その他の収入はどれくらいですか（必須）

学部

９．あなたの１ヶ月の収入について、仕送り、奨学金、アルバイト、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊仕送りはどれくらいですか（必須）

大学院博士前期課程

大学院博士前期課程

大学院

大学院博士後期課程 大学院

７．冬季間以外の通学方法は主として何ですか。（必須）

８．冬季間の通学方法は主として何ですか。（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１０．あなたの１ヶ月の収入について、仕送り、奨学金、アルバイト、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊奨学金はどれくらいですか（必須）

１１．あなたの１ヶ月の収入について、仕送り、奨学金、アルバイト、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊アルバイトの収入はどれくらいですか（必須）

大学院博士後期課程学部
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1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 8 16 9 3 36 10.5 1 2 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
1万円未満 0 1 0 0 1 0.3 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
1万円以上2万円未満 4 14 7 3 28 8.2 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
2万円以上4万円未満 28 33 19 31 111 32.5 6 6 12 29.3 0 0 1 1 100.0 13 31.0
4万円以上6万円未満 24 56 35 31 146 42.7 9 14 23 56.1 0 0 0 0 0.0 23 54.8
6万円以上8万円未満 2 9 4 5 20 5.8 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
8万円以上10万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
10万円以上12万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 2 5 4 2 13 3.8 2 2 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
1万円未満 14 15 10 1 40 11.7 2 1 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
1万円以上2万円未満 30 50 25 20 125 36.5 5 7 12 29.3 0 0 1 1 100.0 13 31.0
2万円以上4万円未満 19 51 30 41 141 41.2 6 13 19 46.3 0 0 0 0 0.0 19 45.2
4万円以上6万円未満 1 7 5 7 20 5.8 0 2 2 4.9 0 0 0 0 0.0 2 4.8
6万円以上8万円未満 0 1 0 2 3 0.9 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
8万円以上10万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
10万円以上12万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 8 8 5 5 26 7.6 5 5 10 24.4 0 0 0 0 0.0 10 23.8
1万円未満 42 63 46 50 201 58.8 10 18 28 68.3 0 0 1 1 100.0 29 69.0
1万円以上2万円未満 13 35 17 14 79 23.1 0 1 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
2万円以上4万円未満 3 20 5 2 30 8.8 1 1 2 4.9 0 0 0 0 0.0 2 4.8
4万円以上6万円未満 0 2 0 2 4 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
6万円以上8万円未満 0 1 0 0 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
8万円以上10万円未満 0 0 1 0 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
10万円以上12万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 19 27 14 9 69 20.2 3 3 6 14.6 0 0 1 1 100.0 7 16.7
1万円未満 34 66 38 40 178 52.0 9 16 25 61.0 0 0 0 0 0.0 25 59.5
1万円以上2万円未満 10 31 20 19 80 23.4 2 6 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
2万円以上4万円未満 3 4 2 5 14 4.1 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
4万円以上6万円未満 0 1 0 0 1 0.3 1 0 1 2.4 0 0 0 0 0.0 1 2.4
6万円以上8万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
8万円以上10万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
10万円以上12万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率

なし 23 25 20 11 79 23.1 4 8 12 29.3 0 0 1 1 100.0 13 31.0
1万円未満 20 33 14 18 85 24.9 2 6 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
1万円以上2万円未満 15 32 27 19 93 27.2 4 6 10 24.4 0 0 0 0 0.0 10 23.8
2万円以上4万円未満 4 23 8 15 50 14.6 3 5 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
4万円以上6万円未満 3 15 3 9 30 8.8 3 0 3 7.3 0 0 0 0 0.0 3 7.1
6万円以上8万円未満 1 1 1 1 4 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
8万円以上10万円未満 0 0 1 0 1 0.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
10万円以上12万円未満 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
12万円以上 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

１７．あなたの１ヶ月の支出について、住居費、食費、教養費及び教示費、通信費、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊その他はどれくらいですか（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１５．あなたの１ヶ月の支出について、住居費、食費、教養費及び教示費、通信費、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊教養費及び教示費（教科書、参考書、文房具等）はどれくらいですか（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１６．あなたの１ヶ月の支出について、住居費、食費、教養費及び教示費、通信費、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊通信費（スマートフォン、インターネット回線等）はどれくらいですか（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１４．あなたの１ヶ月の支出について、住居費、食費、教養費及び教示費、通信費、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊食費（下宿等の食費相当を含む）はどれくらいですか（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

１３．あなたの１ヶ月の支出について、住居費、食費、教養費及び教示費、通信費、その他の項目別におよその額を教えてください。
＊住居費はどれくらいですか（必須）
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1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．はい 37 92 46 38 213 62.3 10 16 26 63.4 0 0 1 1 100.0 27 64.3
２．いいえ（問２３へ） 29 37 28 35 129 37.7 6 9 15 36.6 0 0 0 0 0.0 15 35.7

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．家庭教師 0 4 1 0 5 1.9 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
２．一般事務 0 0 3 0 3 1.2 1 2 3 6.8 0 0 0 0 0.0 3 6.7
３．肉体労働 3 11 8 7 29 11.2 0 1 1 2.3 0 0 0 0 0.0 1 2.2
４．販売・サービス 12 38 19 13 82 31.8 2 5 7 15.9 0 0 0 0 0.0 7 15.6
５．飲食店 20 38 15 17 90 34.9 5 6 11 25.0 0 0 1 1 100.0 12 26.7
６．TA 0 0 1 3 4 1.6 8 8 16 36.4 0 0 0 0 0.0 16 35.6
７．RA 0 1 0 0 1 0.4 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
８．SA 0 1 0 2 3 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
９．留学生チューター 0 0 1 1 2 0.8 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１０．塾講師 3 7 5 1 16 6.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
１１．その他 3 7 8 5 23 8.9 2 4 6 13.6 0 0 0 0 0.0 6 13.3

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．学費 2 11 7 4 24 5.0 4 1 5 7.8 0 0 0 0 0.0 5 7.7
２．生活費 25 58 29 27 139 29.1 9 11 20 31.3 0 0 0 0 0.0 20 30.8
３．課外活動費 3 12 5 3 23 4.8 1 1 2 3.1 0 0 0 0 0.0 2 3.1
４．旅行・娯楽費 24 53 31 23 131 27.4 4 10 14 21.9 0 0 0 0 0.0 14 21.5
５．通信費（電話、スマートフォン、インターネット
回線等）

1 8 2 4 15 3.1 1 5 6 9.4 0 0 1 1 100.0 7 10.8

６．預貯金 22 39 18 15 94 19.7 3 6 9 14.1 0 0 0 0 0.0 9 13.8
７．自動者・バイクの購入費・維持費 2 15 9 12 38 7.9 2 4 6 9.4 0 0 0 0 0.0 6 9.2
８．借金・ローンの返済 0 2 1 0 3 0.6 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
９．その他 3 4 3 1 11 2.3 0 2 2 3.1 0 0 0 0 0.0 2 3.1

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．　１日 2 12 4 2 20 9.8 1 2 3 11.5 0 0 1 1 100.0 4 14.8
２．　２日 11 19 9 7 46 22.4 2 6 8 30.8 0 0 0 0 0.0 8 29.6
３．　３日 13 31 15 9 68 33.2 4 5 9 34.6 0 0 0 0 0.0 9 33.3
４．　４日 8 20 12 10 50 24.4 1 2 3 11.5 0 0 0 0 0.0 3 11.1
５．　５日 1 4 3 4 12 5.9 2 0 2 7.7 0 0 0 0 0.0 2 7.4
６．　６日 1 2 1 3 7 3.4 0 1 1 3.8 0 0 0 0 0.0 1 3.7
７．　７日 1 0 1 0 2 1.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 37 88 45 35 205 10 16 26 0 0 1 1 27

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．　５時間未満 2 12 4 3 21 10.2 0 3 3 11.5 0 0 1 1 100.0 4 14.8
２．　５～１０時間未満 11 20 14 6 51 24.9 4 4 8 30.8 0 0 0 0 0.0 8 29.6
３．　１０～２０時間未満 19 37 19 14 89 43.4 5 7 12 46.2 0 0 0 0 0.0 12 44.4
４．　２０～３０時間未満 4 18 5 10 37 18.0 1 2 3 11.5 0 0 0 0 0.0 3 11.1
５．　３０～４０時間未満 0 1 1 1 3 1.5 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
６．　４０時間以上 0 0 2 2 4 2.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 36 88 45 36 205 10 16 26 0 0 1 1 27

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．　３０分以内 16 28 17 10 71 20.8 3 3 6 14.6 0 0 0 0 0.0 6 14.3
２．　１時間以内 22 45 22 28 117 34.2 2 5 7 17.1 0 0 0 0 0.0 7 16.7
３．　２時間以内 19 23 16 11 69 20.2 2 6 8 19.5 0 0 0 0 0.0 8 19.0
４．　２時間以上 5 5 8 8 26 7.6 2 2 4 9.8 0 0 1 1 100.0 5 11.9
５．　やっていない 4 28 11 16 59 17.3 7 9 16 39.0 0 0 0 0 0.0 16 38.1

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．教科担任に質問 12 26 34 25 97 20.7 9 14 23 37.1 0 0 0 0 0.0 23 36.5
２．先輩に相談 5 15 10 14 44 9.4 3 3 6 9.7 0 0 0 0 0.0 6 9.5
３．友人に質問 47 101 56 37 241 51.5 11 15 26 41.9 0 0 0 0 0.0 26 41.3
４．質問できる人がいない 10 7 6 10 33 7.1 1 1 2 3.2 0 0 0 0 0.0 2 3.2
５．その他 13 16 7 17 53 11.3 2 3 5 8.1 0 0 1 1 100.0 6 9.5

計 87 165 113 103 468 26 36 62 0 0 1 1 63

２２．アルバイトをしていると答えた人だけ回答してください。
　　　アルバイトに費やす時間は週あたりどのくらいですか。

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程

１９．アルバイトをしていると答えた人だけ回答してください。
　　　アルバイトの種類はどれですか。【複数回答可】

１８．アルバイトをしていますか。（必須）

学部

大学院

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程

大学院博士前期課程

大学院

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

２４．自学自習においてわからない箇所があった場合はどうしていますか。【複数回答可】（必須）

２１．アルバイトをしていると答えた人だけ回答してください。
　　　アルバイトに費やす日数は週あたりどのくらいですか。

学部

大学院学部

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

２３．予習復習等を含む自学自習の時間は１日平均どのくらいですか。（必須）

２０．アルバイトをしていると答えた人だけ回答してください。
　　　アルバイトで得た収入の支出目的は何ですか。【複数回答可】

学部

大学院博士後期課程

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院学部
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1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．加入している 42 77 36 34 189 55.3 7 8 15 36.6 0 0 0 0 0.0 15 35.7
２．以前加入していた（問２７へ） 0 14 9 20 43 12.6 5 12 17 41.5 0 0 1 1 100.0 18 42.9
３．加入したことがない（問２７へ） 24 38 29 19 110 32.2 4 5 9 22.0 0 0 0 0 0.0 9 21.4

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．満足 16 36 14 12 78 41.5 4 7 11 61.1 0 0 0 0 0.0 11 57.9
２．まあまあ満足 22 32 17 17 88 46.8 2 4 6 33.3 0 0 1 1 100.0 7 36.8
３．不満 4 9 4 5 22 11.7 1 0 1 5.6 0 0 0 0 0.0 1 5.3

計 42 77 35 34 188 7 11 18 0 0 1 1 19

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．満足 13 27 9 6 55 16.1 1 11 12 29.3 0 0 0 0 0.0 12 28.6
２．まあまあ満足 28 45 26 29 128 37.4 6 7 13 31.7 0 0 0 0 0.0 13 31.0
３．普通 20 45 25 26 116 33.9 5 5 10 24.4 0 0 1 1 100.0 11 26.2
４．やや不満 2 7 7 9 25 7.3 3 1 4 9.8 0 0 0 0 0.0 4 9.5
５．不満 3 4 5 2 14 4.1 1 1 2 4.9 0 0 0 0 0.0 2 4.8
６．わからない 0 1 2 1 4 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．ある 31 53 44 36 164 48.0 11 12 23 56.1 0 0 1 1 100.0 24 57.1
２．ない（問３０へ） 35 76 30 37 178 52.0 5 13 18 43.9 0 0 0 0 0.0 18 42.9

計 66 129 74 73 342 16 25 41 0 0 1 1 42

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．勉学のこと 16 39 18 11 84 20.9 2 7 9 17.6 0 0 0 0 0.0 9 16.7
２．将来の進路のこと 25 44 39 26 134 33.4 8 6 14 27.5 0 0 1 1 33.3 15 27.8
３．家庭のこと 2 4 5 1 12 3.0 2 0 2 3.9 0 0 1 1 33.3 3 5.6
４．健康上のこと 8 8 5 6 27 6.7 2 3 5 9.8 0 0 0 0 0.0 5 9.3
５．異性関係のこと 3 8 6 5 22 5.5 1 2 3 5.9 0 0 0 0 0.0 3 5.6
６．経済的なこと 4 9 10 12 35 8.7 3 3 6 11.8 0 0 0 0 0.0 6 11.1
７．友人関係のこと 8 6 9 3 26 6.5 1 1 2 3.9 0 0 0 0 0.0 2 3.7
８．自分の性格や能力のこと 15 15 15 9 54 13.5 4 2 6 11.8 0 0 0 0 0.0 6 11.1
９．セクシュアル･ハラスメント 1 0 0 0 1 0.2 1 0 1 2.0 0 0 0 0 0.0 1 1.9
１０．アカデミック・ハラスメント 1 0 2 0 3 0.7 0 1 1 2.0 0 0 0 0 0.0 1 1.9
１１．その他 1 1 1 0 3 0.7 1 1 2 3.9 0 0 1 1 33.3 3 5.6

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．自分一人で考え対処 36 82 44 47 209 29.9 8 17 25 25.5 0 0 1 1 100.0 26 26.0
２．家族に相談 24 53 30 30 137 19.6 8 13 21 21.4 0 0 0 0 0.0 21 21.0
３．先輩や友人、知人に相談 38 80 45 30 193 27.7 9 15 24 24.5 0 0 0 0 0.0 24 24.0
４．学外の専門家（医師、カウンセラー等）に相談 2 0 2 3 7 1.0 1 2 3 3.1 0 0 0 0 0.0 3 3.0
５．保健管理センター（医師、看護師、カウンセ
ラー）に相談

1 2 1 2 6 0.9 2 0 2 2.0 0 0 0 0 0.0 2 2.0

６．担任、指導教員、母校の先生等に相談 2 8 6 12 28 4.0 4 2 6 6.1 0 0 0 0 0.0 6 6.0
７．キャリアアップ支援センターに相談 0 0 1 2 3 0.4 0 1 1 1.0 0 0 0 0 0.0 1 1.0
８．ピア・サポーターに相談 1 0 1 0 2 0.3 1 0 1 1.0 0 0 0 0 0.0 1 1.0
９．なりゆきにまかせる 27 33 18 27 105 15.0 5 7 12 12.2 0 0 0 0 0.0 12 12.0
１０．その他 2 3 2 1 8 1.1 3 0 3 3.1 0 0 1 1 100.0 4 4.0

1年次 2年次 3年次 4年次 計 率 1年次 2年次 計 率 1年次 2年次 3年次 計 率 計 率
１．就職したい 41 89 48 37 215 49.0 15 24 39 92.9 0 0 1 1 50.0 40 90.9
２．本学大学院博士前期課程に進学したい 22 39 24 29 114 26.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
３．他大学大学院博士前期課程に進学したい 18 34 12 3 67 15.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
４．本学大学院博士後期課程に進学したい 3 4 1 0 8 1.8 1 1 2 4.8 0 0 0 0 0.0 2 4.5
５．他大学大学院博士後期課程に進学したい 8 3 0 0 11 2.5 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0.0
６．その他 7 2 4 11 24 5.5 1 0 1 2.4 0 0 1 1 50.0 2 4.5

計 99 171 89 80 439 17 25 42 0 0 2 2 44

大学院博士後期課程学部

大学院

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院学部

学部 大学院博士前期課程

３０．不安や悩みが生じた時はどのように対処しましたか（しますか）【複数回答可】（必須）

大学院大学院博士前期課程

大学院博士後期課程

大学院学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程

３１．進路はどれにあたりますか。【複数回答可】（必須）

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程

大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院学部

大学院

２７．現在の学生生活に満足していますか。（必須）

学部 大学院博士前期課程 大学院博士後期課程 大学院

２５．学内のサークルに加入していますか。（必須）

２６．前問で加入していると回答した方のみ回答願います。
　　　サークルに入って満足していますか。

２８．現在不安や悩みがありますか。（必須）

２９．前問であると回答した方のみ回答願います。
　　　その不安や悩みはどんなことですか【複数回答可】

学部
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　　　　　　　　【提出期限】　令和４年１１月１１日（金）

　

　回答記入上の注意事項

　１　回答内容の該当するものを一つだけ選んで、右端の回答欄に番号を回答ください。ただし、複数回答可を指定している

　 場合は、複数選んでも差し支えありません。設問は全体で32問あります。

　２　記述欄がある場合には、「記述回答欄」に簡潔に回答願います。

　３　質問中、回答者を指定している箇所は、指定された方のみ回答願います。　

　４　大学への意見・要望欄を設けていますので、大学内における学生生活全般について、特に期待したいことや、あるいは

意見・要望があれば、簡潔に回答願います。

　　　

1/32. 入学年度を選択してください。 １．令和４年度 ２．令和３年度 ３．令和２年度

（必須） （大学院生は大学院 ３．令和元（平成３１）年度 ５．平成３０年度以前

の入学年度）

2/32. 所属を選択してください。 　１．地球環境工学科 ２．地域未来デザイン工学科 ３．旧学科

（必須） ４．機械電気工学プログラム ５．社会環境工学プログラム ６．情報通信工学プログラム

７．応用化学プログラム ８．機械工学専攻 ９．社会環境工学専攻

10．電気電子工学専攻 11．情報システム工学専攻 12．バイオ環境化学専攻

13．マテリアル工学専攻

14．生産基盤工学専攻 15．寒冷地・環境・エネルギー工学専攻 16．医療工学専攻

3/32. 国籍を選択してください。 １．日本 ２．日本以外

（必須）

4/32 あなたの住居の種別はど １．自宅（親と同居）（設問6/32へ） ２．学生寮（設問6/32へ） ３．下宿

（必須） れですか。 ４．アパート・マンション ５．その他

5/32 専有する部屋の広さはど １．４.５畳（７㎡）以下                ２．４.６～６畳（１０㎡）

のくらいですか。 ３．６.１～８畳（１３㎡）　　　   　 　４．８.１～１０畳（１７㎡）

５．１０.１畳以上

6/32. 現在の住居に満足してい １．満　足 ２．不満足 ３．どちらともいえない

（必須） ますか。

7/32. 冬季間以外の通学方法は １．徒歩 ２．自転車 ３．バス

（必須） 主として何ですか。 ４．バイク ５．自動車 ６．その他

8/32. 冬季間の通学方法は １．徒歩 ２．自転車 ３．バス

（必須） 主として何ですか。 ４．バイク ５．自動車 ６．その他

9/32. あなたの１ヶ月の収入に

（必須） ついて、仕送り、奨学金、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

アルバイト、その他の項 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

目別におよその額を教え ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

てください。

＊仕送りはどれくらい

ですか

10/32. あなたの１ヶ月の収入に

（必須） ついて、仕送り、奨学金、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

アルバイト、その他の項 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

目別におよその額を教え ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

てください。

＊奨学金はどれく

らいですか

令和４年度学生生活実態調査票

　この調査は、今後の学生支援をより良くするために行うものです。回答にあたっては１０月１日現在の状況をありのままを

　正確に記入してください。なお、調査結果についてはこの調査の目的以外には一切使用しません。

　調査結果は、大学運営に役立てますので御協力お願いします。
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11/32. あなたの１ヶ月の収入に

（必須） ついて、仕送り、奨学金、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

アルバイト、その他の項 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

目別におよその額を教え ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

てください。

＊アルバイトの収入

はどれくらいですか

12/32. あなたの１ヶ月の収入に

（必須） ついて、仕送り、奨学金、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

アルバイト、その他の項 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

目別におよその額を教え ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

てください。

＊その他の収入は

どれくらいですか

13/32. あなたの１ヶ月の支出に

（必須） ついて、住居費、食費、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

教養費及び教材費、通信 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

費、その他の項目別にお ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

よその額を教えてください

＊住居費はどれ

くらいですか

14/32. あなたの１ヶ月の支出に

（必須） ついて、住居費、食費、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

教養費及び教材費、通信 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

費、その他の項目別にお ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

よその額を教えてください

＊食費（下宿等の食費

相当を含む）はどれく

らいですか

15/32. あなたの１ヶ月の支出に

（必須） ついて、住居費、食費、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

教養費及び教材費、通信 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

費、その他の項目別にお ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

よその額を教えてください

＊教養費及び教材費

（教科書、参考書、

文房具等）はどれく

らいですか

16/32. あなたの１ヶ月の支出に

（必須） ついて、住居費、食費、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

教養費及び教材費、通信 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

費、その他の項目別にお ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

よその額を教えてください

＊通信費（スマートフ

ォン、インターネット

回線等）はどれくらい

ですか

17/32. あなたの１ヶ月の支出に

（必須） ついて、住居費、食費、 １．なし ２．1万円未満 ３．1万－2万円未満

教養費及び教材費、通信 ４．2万－4万円未満 ５．4万－6万円未満 ６．6万円－8万円未満

費、その他の項目別にお ７．8万－10万円未満 ８．10万－12万円未満 ９．12万円以上

よその額を教えてください

＊その他はどれく

らいですか

18/32. アルバイトをしていますか １．はい　　　　 ２．いいえ（設問23/32へ）　

（必須）

19/32. アルバイトをしていると １．家庭教師　　　　 ２．一般事務　 ３．肉体労働

答えた人だけ回答してく ４．販売・サービス ５．飲食店 ６．ＴＡ

ださい。アルバイトの職 ７．ＲＡ ８．ＳＡ ９．留学生チューター

種はどれですか １０．塾講師 １１．その他

          （複数回答可）
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20/32. アルバイトをしていると １．学　費　　　　２．生活費　　　　３．課外活動費　　　　４．旅行・娯楽費

答えた人だけ回答してく ５．通信費（電話、スマートフォン、インターネット回線等）　　　　６．預貯金

ださい。アルバイトで得た ７．自動車・バイクの購入費・維持費　　　８．借金・ローンの返済　　　９．その他

収入の支出目的は何ですか

　　　　　（複数回答可）

21/32. アルバイトをしていると

答えた人だけ回答してく 　１．１日　　　 ２．２日 　３．３日　　　４．４日 　５．５日　　　６．６日

ださい。アルバイトに 　７．７日

費やす日数は週あたり

どのくらいですか。

22/32. アルバイトをしていると

答えた人だけ回答してく 　１．５時間未満　　　 　２．５～１０時間未満　　　 　３．１０～２０時間未満

ださい。アルバイトに 　４．２０～３０時間未満 　５．３０～４０時間未満 　６．４０時間以上

費やす時間は週あたり

どのくらいですか。

23/32. 予習復習等を含む自学自習 １．３０分以内 ２．１時間以内 ３．２時間以内

（必須） の時間は１日平均どのくら ４．２時間以上 ５．やっていない

いですか。

24/32. 自学自習においてわからな １．教科担当教員に質問　　 ２．先輩に質問　　　　　 ３．友人に質問

（必須） い箇所があった場合はどう ４．質問できる人がいない ５．その他　　

していますか。

　　　　　（複数回答可）

25/32. 学内のサークルに加入し １．加入している ２．以前加入していた（設問27/32へ）

（必須） ていますか。 ３．加入したことがない（設問27/32へ）

26/32. 前問で加入していると回

答した方のみ回答願いま １．満　足 ２．まあまあ満足 ３．不満

す。サークルに入って満

足していますか。

27/32. 現在の学生生活に満足し １．満足 ２．まあまあ満足 ３．普通

（必須） ていますか。 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない

28/32. 現在不安や悩みがありま １．ある ２．ない(設問30/32へ)

（必須） すか。

29/32. 前問であると回答した方 １．勉学のこと　　　　　　　　　　　２．将来の進路のこと　　 ３．家庭のこと

のみ回答願います。 ４．健康上のこと ５．異性関係のこと ６．経済的なこと

その不安や悩みはどんな ７．友人関係のこと ８．自分の性格や能力のこと

ことですか。 ９．セクシュアル・ハラスメント　　　　　　10．アカデミック・ハラスメント　

（複数回答可） 11．その他

30/32. 不安や悩みが生じた時は １．自分一人で考え対処　　　　　　　　　　　　２．家族に相談

（必須） どのように対処しました ３．先輩や友人、知人に相談　　　　　　　　　　４．学外の専門家（医師、カウンセラー等）に相談

か（しますか）。 ５．保健管理センター（医師､看護師､カウンセラー）に相談　       ６．担任、指導教員、母校の先生等に相談

（複数回答可）

　

31/32. 進路はどれにあたります １．就職したい　　　　　　　　　　　　　２．本学大学院博士前期課程に進学したい

（必須） か。 　　 ３．他大学大学院博士前期課程に進学したい　４．本学大学院博士後期課程に進学したい

（複数回答可）

32/32.

　内容：

９．なりゆきにまかせる　　　　　　　　　　　　10．その他

５．他大学大学院博士後期課程に進学したい　６．その他

その他意見・要望等がありましたら、簡潔に記入願います。

ご協力ありがとうございました。

７．キャリアアップ支援センターに相談　　　　　８．ピア・サポーターに相談
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